

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 céntimos

Año X.—Número 3.572.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
No se devuelven originales.—TELÉFONO NÚM. 80

Suscripción y anuncios 4.^a plana

Con censura eclesiástica

La virtud de la Monarquía

Por mucha que se extreme el elogio, nunca se dirá de París todo el bien que merece a causa de su actitud durante la guerra. Sólo los que hemos vivido aquí estos cuatro trágicos años podemos estimar en todo su valor y en toda su belleza el alto ejemplo dado por esta ciudad, en esos momentos tan críticos de su historia.

¡Qué admirable ecuanimidad para no alzarse por los más graves desastres ni ensobrecerse por los más brillantes éxitos! ¡Qué serenidad, qué buen tono, qué modestia, qué gallardía, qué tacto insuperable!

El acto ha sido y es especial, lo más saliente de sus cualidades; y de ese don tan precioso sigue dando espléndentes pruebas en estos momentos mismos.

Tres grandes recepciones de jefes de Estado amigos han tenido lugar en París recientemente, y ha sido preciso ver esos tres espectáculos para darse cuenta de la exquisita delicadeza y el incomparable buen gusto con que París ha sabido graduar sus sentimientos, dando siempre la nota justa.

Cada uno de esos ilustres huéspedes ha obtenido la acogida de que era digno. La pompa exterior, el ceremonial, han sido idénticos; pero la actitud del pueblo, ¡cuán diferente!

Se trata sólo de matices—delineamientos, y hasta sutiles si se quiere—pero que por eso mismo, y por su espontaneidad, adquieren mayor significación.

Al Rey de Inglaterra se le ha recibido con franca alegría, con cordial fraternidad, como un amigo leal. Al de Bélgica, con delirante entusiasmo, no como a un igual, sino como a un superior, como a alguien a quien se deba la vida, como a un mártir y un héroe.

Al presidente americano, con magna curiosidad, con simpatía, como a un socio (y este es, en efecto, el nombre que él propio emplea de preferencia) al que se deben favores, pagados con otros, y del que se esperan más aún.

Los mismos interesados lo han debido comprender así, según revisaba la expresión de sus fisionomías.

Jorge V ha estado cordial igualmente, pero correcto, sin grandes expansiones. Alberto I, aplastado bajo el peso de aquella explosión universal de gratitud, conmovido hasta el fondo de sus entrañas, pálido como un cadáver, sin fuerzas ni para sonreír siquiera, y vencido por lo hondo de su emoción. Wilson, sonriente, regocijado, no como quien cumple una misión política, sino como quien asiste a un espectáculo divertidísimo.

De las tres recepciones, las tres igualmente vistosas, sólo en la del Rey de los belgas se ha establecido esa corriente magnaética que funde a todas las almas en el mismo cuito y que hace salir las lágrimas a los ojos. En efecto, sólo en ella he visto llorar a los gentes.

A la del Presidente Wilson le ha faltado, además, lo que los franceses llaman «el penacho», es decir, el incentivo militar, el brillo de los entorchados, la aureola del casco de guerra; pues nunca la levita y el sombrero de copa podrán igualar al prestigio del uniforme.

No hueiga observar de paso que las Monarquías no han salido de estas apoteosis tan disminuidas, como creen o aparentan creer los adoradores de las democracias, empezando por el mismo Wilson.

Todo lo contrario. La virtud intrínseca de la personación monárquica se ha puesto bien de relieve en esta guerra.

Per de pronto, en el campo de los vencedores la mayoría de las naciones aliadas eran pueblos moráquicos: Inglaterra, Italia, Serbia, Rusia (que sólo fué vencida al adoptar el régimen republicano), Rumania, Grecia. De las dos Repúblicas triunfantes, la de los Estados Unidos tiene un Presidente que, por la Constitución del país, goza de mucha más autoridad y es más soberano que los Reyes de Italia y de Inglaterra. En cuanto a Francia, hay mucho que hablar. Este infortunado y noble país ha reportado cuatro años de durísima guerra; pero de esos cuatro, sólo durante los tres primeros, los años de los geveses, luchó la Francia republicana. El cuarto año, el victorioso y decisivo, no hubo aquí República, sino dictadura. ¿Y qué es la dictadura sino la moneda falsa de la Monarquía? ¿Qué otra cosa es un dictador más que un soberano, con la diferencia de que su autoridad no es hereditaria ni vitalicia siempre?

Como la justicia distributiva exige tratar a cada cual según sus méritos, demos a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César, y no consultemos que se apure el activo de las Repúblicas las glorias que de derecho pertenecen a las Monarquías.

FRANCISCO MELGAR.
Paris, Diciembre 1918.

DE EXTRAMUROS

Inauguración de un Ropero

Misa de Comunión.—Reparto de prendas.—Últimos donativos.

Ayer, según habíamos anunciado severificó la inauguración del Ropero que por iniciativa de las Conferencias de San Vicente de Paul se ha establecido en Extramuros para el socorro de los pobres del barrio.

Por la mañana, a las ocho y media, el Director espiritual de las Conferencias, presbítero don Víctor Meliñas y Pastoriza, celebró el Santo sacrificio de la Misa en la parroquia de San José, administrando la Comunión a la Junta de la Conferencia de San Vicente, señoritas de Ropero y pobres socorridos por los mismos.

El altar mayor se hallaba delicadamente exornado.

Terminada la misa, las parejas hicieron la visita semanal, entregando a cada una de las familias un socorro extraordinario compuesto de especies y pan.

A las tres de la tarde, y en el domicilio del ilustrado maestro de instrucción primaria don Aurelio Mozo, se verificó el primer reparto de prendas del ropero.

El salón donde tuvo lugar el acto encontraba engalanado, habiéndose formado un docel con banderas de los colores nacionales.

Asistieron numerosas familias residentes en el barrio, que eran atendidas por las señoritas de la Junta de la Conferencia, Jiménez Salvat, Mozo y Juliá.

A la hora citada llegó en automóvil nuestro litmo. Prelado, acompañado de su familiar don José Salinas y del presidente del Consejo de las Conferencias don Juan Guallarte Peinán.

St. Ilustrísima ocupó la presidencia, situando a su derecha al presidente del Consejo de las Conferencias señor Peinán y al coadjutor de la parroquia, don Plácido González y a la izquierda, a la señorita doña Josefina Díez de Reyes, a la señorita Nani Schafer, presidenta y secretaria del Ropero respectivamente.

También tomaron asiento en la presidencia, el presbítero don Víctor Meliñas, don Antonio Jiménez Salvat, don José Salinas, familiar de S. I.; don Juan J. Visagra, don Aurelio Mozo, don Enrique Juliá y las señoritas Carmen Fernández, vice-

secretaria; Mercedes García y Sánchez Caviedes, tesorera; Petra Mozo, y las representaciones del Diario y EL CORREO DE CADIZ.

Con la venia de Su Ilmo., el Director espiritual de las Conferencias señor Molina Pastoriza, hizo una exposición detallada del funcionamiento de las mismas en su sección de Extramuros, detallando como al calor de los señores que lo forman, se inició la constitución del Ropero que se inauguraba.

Na he de extenderme—agregó—en hacer historia de la forma como hubo de desenvolverse ambos organismos, pero si se de hacer constar para conocimiento del público que me escucha, la satisfacción con que vivieron los señores de las Conferencias y las señoritas del Ropero después de su visita al Prelado.

Terminó pidiendo la bendición del Prelado para los que tenían la satisfacción de verse por tan ilustre personalidad presididos.

El litmo. Sr. D. Marcial López Criado, dijo que no obstante haber concurrido a actos importantes, el de ahora era de los que más le agrababan quizás por ser más pequeño y ser por ello más agradable a los ojos de Dios.

Es párrafos eleucuentes hace notar que las conferencias de San Vicente de Paul han escogido para la inauguración del Ropero, este día hermoso para la pobreza: el día que conmemoramos el nacimiento del Hijo de Dios.

Agreega que sin detenerse en explicar quién es Jesucristo, puesto que cuantos reciben los beneficios de las conferencias es sabido, ha de decir cómo aquél que ha fabricado este mundo, y pudo construirse un magnífico Palacio, preñito nacer, pues así lo eligió en una cuadra y en una pesebre.

Acerca de la idea expuesta, nuestro Prelado hace un brillantísimo párrafo, pasando luego a hablarlos de las conferencias, sin entrar en la labor que realizan sino para encarecer a las señoritas que forman el Ropero que las prendas que construyen las hagan con alegría y satisfacción.

—¿No le hubieras hecho unos puntos a la Virgen para unas mantillas de su Hijo? Si Esta os lo hubiera pedido? —pregunta.

Pues si así opinásteis, yo, en nombre de Jesucristo os agradezco lo que habeis hecho, en bien de los pobres, puesto que sabido es que dije «que cuanto hagan a esos pequeños en mi nombre a Mi me lo haceis».

A vosotros, Jesucristo os entrega esos pobres: y tened la seguridad nosotros y señoritas que habeis confesionado las prendas y señores que colaboran a la buena obra que Dios se lo recompensará en el Cielo.

Su Ilustrísima dió después a todos su bendición.

Verificado el reparto de las prendas, se retiró el Sr. Obispo acompañado de los mismos señores que a la entrada, y después que donó una cantidad a la presidenta del Ropero.

El acto, como se esperaba, resultó brillantísimo.

Nuestra enhorabuena a sus organizadores.

La Junta recibió ayer los siguientes donativos:

Doña Ana de Viya, 25 pesetas.
Don Manuel Fernández Pujol, 10.

En la Basílica

Ayer se celebró la misa denominada de Pastores ofreciéndola el maestrescuela.

Después de Tercia y procesión a la que asistió nuestro litmo. Prelado se celebró solemne función con motivo de celebrarse la festividad de la Natividad de Nuestro Señor.

Terminada, empezó la solemne función, durante la cual ocupó su sitial en el presbiterio el litmo. señor

Obispo vestido de medio pontifical siendo asistido por los Sres. Arcediano, Chantre y Maestrescuela, Beneficiados Sres. Sánchez Cañamaque, Contreras, Peña y Zazurca.

Otrací la Santa misa el Sr. deán, ministrado por los Beneficiados señores Valera y Mariaca.

El sermón estuvo a cargo del Capitular doctor don Manuel Troitiño.

En el coro estuvieron de capa y cetro los señores Doctoral, Penitenciario, Ruiz y Peiró y Beneficiados señores Gutiérrez y Aubray.

El templo se vió bastante concurrido de fieles.

Obispado de Cádiz

DECRETO

CONSEJO DE VIGILANCIA (18) (Conclusion)

May ilustre señor don Francisco Ruiz Sánchez, canónigo de esta S. I. Catedral.

R. P. Blas Barrios, superior de los Agustinos de Cádiz.

R. P. Juan Guiasa, guardián de los Franciscanos de Cádiz.

R. P. Joaquín Bressan, director de los R. P. Salesianos de Cádiz.

Señor doctor don Francisco Batizozábal, vicerrector del Seminario.

JUBOES PARA EL EXÁMEN DE PREDICADORES (19)

Muy ilustre señor doctor don Antonio García Cosano, lectoral de esta S. I. C.

Muy ilustre señor doctor don Ignacio Navarro Canales, magistral de esta S. I. C.

Señor don José Malvárez Parodi, párroco de San Lorenzo de Cádiz.

Señor doctor don Miguel Derqui Lozano, cura económico de Santa Cruz de Cádiz.

R. P. Isidoro Ruiz, prior del Convento de Predicadores de Cádiz.

VISITADORES DE LA DIÓCESIS DE CÁDIZ (20)

Muy ilustre señor doctor don Manuel Flórez Cárdenas, deán de esta S. I. C.

Muy ilustre señor doctor licenciado don José García Deulofeu, chantre de esta S. I. C.

SECRETARIO DE LA VISITA.

Señor licenciado don Pedro Vilchez Ascaso, párroco.

VISITADOR GENERAL DE RELIGIOSAS

Muy ilustre señor doctor don José García Deulofeu chantre de esta S. I. C.

Secretario, señor don Manuel Zarzosa González, beneficiado de esta S. I. C.

CONSEJO DIOCESANO DE ADMINISTRACIÓN (21)

Muy ilustre señor doctor don Manuel Flórez Cárdenas, deán de esta S. I. C.

Muy ilustre señor licenciado don José García Deulofeu, chantre de esta S. I. C.

Muy ilustre señor doctor don José Canal Lagares, canónigo de esta S. I. C.

Señor don José Malvárez, párroco de San Lorenzo de Cádiz.

Señor doctor don Francisco Batizozábal, vice-rector del Seminario.

CLAVEROS DE LA CAJA DIOCESANA

Vocal elegido por el Excmo. Cabildo Catedral, Muy ilustre señor doctor don Manuel Flórez Cárdenas, deán de esta S. I. C.

Vocal elegido por los señores curas de la capital, señor don José Malvárez Parodi, párroco de San Lorenzo.

COLECTURÍA GENERAL DE MISAS (22)

Señor don Juan Peña Romero, prebítero.

Hoy jueves 26 del corriente, a las tres y media de la tarde, será conducido al Cementerio católico de esta ciudad el cadáver de

LA SEÑORITA ANGELA D'ETCHECOPAR Y GÓMEZ

Que falleció después de recibir los auxilios espirituales

Q. S. G. G.

Su Director Espiritual, sus hermanos, hermano político, tíos, prima política, sobrinos, sobrino político, primos, primos políticos demás parentes y afectos, Ruegan a las personas de su amistad, encomienden su alma a Dios Ntro. Señor y asistan a tan religiosos actos, favores que agradecerán.

El duelo se recibe en la parroquia del Rosario y se despide en el Cementerio.

Vivía: Plaza de San Francisco, 1.

No se reparten esquelas.

ADMINISTRACIÓN DE SANTA CRUZA (23)

Señor licenciado don Pedro Vilchez Ascaso.

HABILITACIÓN DEL CLERO (24)

Señor don Cristóbal Ruiz Barea, prebítero.

AGENCIA GENERAL DE PRECIOS

Señor don Juan Peña Romero, prebítero.

COMISARIO DE LA OBRA PÍA DE JERUSALEN

Muy ilustre señor doctor don José María Cortés y García de Quevedo, canónigo de esta S. I. C.

JUNTA DIOCESANA DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE TEMPLOS (25)

Muy ilustre señor doctor don Manuel Flórez Cárdenas, deán de la S. I. C.

Por el Excmo. Cabildo Catedral, Muy ilustre señor doctor don Juan Peña Romero, magistral.

Compañía Trasatlántica

AVISOS

Por orden del Gobierno suspende la salida el vapor «SAN CARLOS» que debía zarpar mañana para Fernando Póo y escales, hasta la llegada a Cádiz del vapor «SANTA ISABEL».

La salida de este puerto con destino a Venezuela y Colombia, del vapor «P. SATRUSTEGUI», no tendrá lugar hasta el 23 del corriente, en vez del 21 como estaba anunciada.

La salida de este puerto con destino a New York y Habana, del vapor «C. LOPEZ y LOPEZ», no tendrá lugar hasta el 25 del corriente, en vez del 24 como estaba anunciada.

El vapor «INFANTA ISABEL DE BORBÓN», saldrá de este puerto con destino a Buenos Aires, salvo contingencias, el día 29 del actual, admitiendo carga y pasajeros sólo de cámara.

El vapor «LEGASPI», saldrá de este puerto, salvo contingencias, en viaje a Venezuela y Colombia el día 30 del corriente, admitiendo carga y pasajeros sólo de cámara.

Cádiz 23 de Diciembre de 1918.

Compañía Trasatlántica,
DELEGACION DE CADIZ.

LA FERIA DE NAVIDAD

Ayer, se vió bastante concurrida durante la tarde y noche la feria instalada en el Parque de Guerra Jiménez.

Como el día de su inauguración, estuvo asimismo muy frecuentada la positiva instalada a beneficio de la asociación de la Inmaculada de Lourdes, para socorro de los pobres de Extremadura.

Por la tarde, la banda de música militar interpretó escogido programa ante el local de la citada rifa.

Vacantes eclesiásticas

En los tableros de la Basílica se han fijado los edictos siguientes anunciando vacantes:

Provisión de los curatos vacantes en la diócesis de Mallorca. Termina el plazo para solicitarlos el día 13 de Enero de 1919.

— Un Beneficio con cargo de primer organista. Termina el plazo el día 10 próximo.

— Una Canongía en la S. I. C. de Sigüenza. Termina el plazo el día 20.

— Anuncia se aplaza al día 7 de Enero próximo las oposiciones a una canongía en la S. I. C. de Santander. Canongía magistral de la S. I. C. de Huesca. Termina el plazo el día 13 próximo.

— Canongía Magistral de la S. I. Catedral de Tarragona.

— Canongía magistral de la S. I. Catedral de Santiago de Compostela. Termina el día 29 de Enero.

Echos de Sociedad

De enfermos

Se encuentra ligeramente enferma la señorita Eloisa Aparicio.

— También guarda cama la distinguida señorita de Sánchez Caviedes.

Sinceramente deseamos a las enfermas rápido restablecimiento.

De temporadas

Ha marchado a Marmolejo donde pasará unos días, don Antonio Alcalá.

— A Ecija se ha trasladado nuestro particular amigo, don José María Pérez Halcon.

— Al Puerto de Santa María, marchó nuestro buen amigo don Rafael Benaventu y Morphy.

Natalicio

En Madrid ha dado a luz felizmente un robusto niño la distinguida señora del abogado don Agustín Moyano, amigo nuestro.

Nuestra enhorabuena.

Entre nosotros

Pasa en esta capital las vacaciones de Pascua con su distinguida familia el alumno de la Academia de Infantería, don Ricardo Suárez.

— También se encuentra entre nosotros, el distinguido joven don José Calvo, hijo del general de la Armada señor Calvo Fortich.

Distinción

Oímos asegurar ayer que el gobernador concederá al Alcalde de Jerez, señor García Mier, la gran Cruz de Isabel la Católica.

Celebramos que ello se confirme.

DE JEREZ

Petición de mano

El día primero del mes de Enero próximo, por don Manuel Melero y Trillo, será pedida la mano para su sobrino don Manuel Melero Llobet, de la bellísima señorita María Manuela Escrivane de la Calle.

Boda

El próximo Jueves a las ocho y media de la mañana, se unirán con el indisoluble lazo del matrimonio, la distinguida y bella señorita María de

la Concepción Pérez Flóres, con el ilustrado odontólogo don Julio Pérez Depestre.

Comisión

Para las 18 del próximo día 26, ha sido convocada la Comisión municipal de Hacienda, con el fin de ocuparse de los asuntos pendientes de despacho.

Fallecimiento

A las cuatro de la madrugada última, dejó de existir la virtuosa y respectable señora doña Ramona Asencio y Quesada (q. e. p. d.), esposa que fué de nuestro vecino don Astor Pérez Cascales.

Por la familia se ha solicitado del Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, la autorización necesaria para trasladar el cadáver a Crevillente, en la provincia de Alicante.

Enviamos a su ilustrado esposo e hijos, nuestro más sentido pésame por la inmensa pena que les embarga

deseándoles la resignación necesaria para soportar tan terrible desgracia.

Enfermos

Se encuentra enfermo el oficial mayor de la Secretaría municipal, don Francisco García Sánchez.

— Quarre cama el mayordomo del Excelentísimo Ayuntamiento, don Antonio Pagliy Cadepón.

— Continúa mejorando la distinguida señora doña María Josefa Betez de Miró.

Deseamos a los ciudadanos enfermos un rápido restablecimiento.

Restablecido

Está completamente restablecido de la enfermedad que ha padecido la distinguida señora doña Teresa Miró Camacho, esposa del Director de El Guadalope, don Diego Brocardo.

Nos alegramos.

EL CORRESPONSAL.

24 12 18

Por Telégrafo y Teléfono

Interesantes noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

MADRID

(De las conferencias de ayer)

Impresiones políticas

Declaraciones del Conde

El conde de Romanones ha desmentido los rumores del envío de tropas españolas a Rusia y de la acción militar conjunta de España y Francia en Marruecos.

Insistió en que no debe darse a su viaje a París mayor alcance del que tiene.

Dijo que no ha quedado España fuera del movimiento exterior actual, que ya importante.

Ha traído el concierto de una prórroga del Convenio comercial con Francia.

Lo demás se irá desenvolviendo, con el tiempo, pues no son cosas — para resolverlas en veinticuatro horas.

Consejo de ministros

A la entrada nos manifestó el señor Calbetón que llevaba varios expedientes para la concesión de créditos extraordinarios.

— El marqués de la Cortina llevaba un proyecto de decreto autorizando la elevación de las tarifas ferroviarias.

También llevaba expedientes, y suponía que no dispondrían de tiempo para examinarlos.

— El Sr. Salvatella llevaba un expediente relativo al régimen interior del Ministro y otros de trámite.

— El Sr. Berenguer tenía en cartera un expediente de adulterio.

— El Sr. Argente asuntos de trámite de su departamento.

— Coincidieron los ministros en afirmar que el Consejo se dedicaría preferentemente a escuchar al conde de Romanones los detalles del viaje que ha hecho a París.

— El consejo terminará a las ocho y media y se nos facilitó la siguiente nota oficial:

— El conde de Romanones dirá cuenta de su viaje a la capital de Francia.

Durante su estancia en París, ha mantenido conversaciones sobre problemas concretos de orden político y económico que afectan a España y que revisten carácter internacional, con los jefes de Estado y con los gobernantes de los países aliados.

También ha conversado sobre la Liga de las Naciones y acerca de la próxima Conferencia de la paz.

Romanones expuso a cada uno de sus interlocutores sus puntos de vista sobre dichos problemas en relación con los intereses españoles.

En cambio de impresiones sobre la consideración merecida a España ha sido satisfactorio, y permite continuar las conversaciones sobre bases hispanoamericanas, abrigando la esperanza de hallar favorables soluciones en su día.

Cuando el Conde trasmitió a los ministros la impresión consignada fue felicitado.

El ministro de la Gobernación in-

formó de lo oido durante la ausencia de Romanones, especialmente en lo que se refiere a Cataluña.

El Marqués de la Cortina dio cuenta del decreto por el que se modifican las tarifas ferroviarias, y quedó aprobado.

Los asuntos exteriores

Esta mañana, en la estación, antes de dirigirse el Conde de Romanones a Palacio, al acercársele el subsecretario de Estado Sr. Pérez Caballero, le dijo el Conde:

— Traigo muchas notas, muchísimas, y al Embajador de Inglaterra, que se hallaba presente, le dije: el conde así me oí.

— Sengo precisión de verle a usted hoy.

— Contestó el embajador:

— Estoy a su disposición.

Romanones replicó:

— Pues esta tarde, a las cinco.

La orientación del Gobierno

La conferencia celebrada ayer entre el señor Gimeno y el marqués de Alhucemas es juzgada como preliminar de otras que han de celebrarse entre Romanones, García Prieto y Alba.

El Mundo afirma que estas entrevistas marcarán la orientación política que ha de seguir el Gobierno, la cual abarcará, aparte de la gestión de Marruecos, dos puntos importantes: la designación de la Comisión extraparlamentaria que ha de dilucidar las autonomías, y la confección de los nuevos presupuestos.

Para ello desea el Gobierno la colaboración eficaz de las tres ramas liberales, y esa proclamación se busca en las conferencias que se han de celebrar.

Añade, que de llegar a un acuerdo, se modificará el Gabinete, entrando en el Gobierno los amigos de Alhucemas y de Alba para garantizar la obra legislativa.

Termina diciendo que de cualquier modo Romanones llevará al actual Parlamento la ponencia autonómica que se adopte.

Un folleto de Melia

El Sr. Vázquez de Melia restablecido ya de su enfermedad, redactó un folleto en el cual expone su opinión acerca de los problemas interiores y exteriores de España en los momentos actuales.

De lo oido en la ciudad Condal

Comunican de Barcelona que el gobernador ha visitado esta mañana en el Hospital Clínico al teniente de Seguridad señor González que resultó herido anoche.

Así no le ha sido extraído el proyectil.

Se le han aplicado los rayos X y se ha visto que lo tiene alojado en los riñones.

Por la tarde será operado.

El Gobernador manifestó que es inexacto que la Policía apaleara a los manifestantes, pues se limitó a dispersar los grupos moderadamente.

El Sr. González fué herido por la espalda, viniéndose el agresor de un revólver de gran calibre.

El Gobernador ha facilitado a la

- GRIPPE -

La convalecencia será breve y completa si tomas.

VINO PINEDO

Reconstituyente energético

Tónico cardíaco.

Banco Hipotecario de España

DOMICILIO SOCIAL, RECOLETOS, 12

MADRID

Préstamos en garantía de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 % de su valor.

Intereses 5 % anual. Facultad de reembolsar todo o parte del capital. Estos préstamos no pagan impuestos de utilidades. Para informes más detallados, dirigirse a BANCO HIPOTECARIO, o a cualquiera de nuestros agentes en provincias.

Préstamos realizados en la región de Andalucía, pesetas, 106.448.634.

Prenta copia de la siguiente nota oficial:

«En vista del carácter de las manifestaciones celebradas, el Gobierno está dispuesto a acabar radicalmente con ellas, hasta conseguir que haya tranquilidad en la población.

La fuerza pública, en los casos como el de anoche, se verá obligada a repeler la agresión de que sea objeto.

Ruego a los pacíficos ciudadanos que se aparten de los grupos, porque éstos serán disueltos, registrándose a todos los que los formen y multándose con 500 pesetas a los que tengan armas, además de sufrir el consiguiente arresto.

— El acorazado Pelayo llegó por la madrugada.

— Un obrero llamado Miguel Martínez, fué agredido por un grupo el cual le hizo dos disparos.

Resultó ileso.

Los agresores se fugaron.

La Junta diocesana de Acción Católica, ha visitado al fiscal del Supremo para pedirle la adopción de medidas que eviten las agresiones contra los padres.

Del

Ntra. Sra. del Rosario

Fábrica de cal, yeso, ladrillos, tejas y depósito de materiales de construcción

de Benvenuty y Comp.^a

Antonio López Rodríguez, 51. San Fernando

TELÉFONO, 508.

TALLER DE SOLDADURAS AUTOGENAS DE FRANCISCO ARDANUY

Construcción y reparación de calderas de todas calses, y piezas de maquinaria en general. Corte rápido en calse de hierro dulce. Todos los trabajos por procedimiento AUTOGENA

Taller: Recreo 15, EXTRAMUROS

Diríjanse los avisos y correspondencia, a FEDUCHY 7, segunda,

gar de un múltiplo de cuatro, y las restantes sean provistas en la forma que previenen las disposiciones vigentes.

ASUNTOS VARIOS

Traslado de los restos del Arzobispo de Tarragona.

Desde las primeras horas de la mañana, en la capilla ardiente donde yacen los restos del Arzobispo de Tarragona se celebraron misas de *corpo insepulto*, hasta el medio día.

Desfilaron por la capilla numerosísimas personas.

A las tres de la tarde bajaron el féretro en hombros los presbiteros señores Méndez Gaite y Puig y el capitán del Cuerpo de Veterinaria señor Huertas, el teniente de la Benemérita Sr. Medina, tres guardias civiles y un Padre Escalapio.

A las tres y veinte se puso en marcha la comitiva.

Precedían la carroza fúnebre y el Clero parroquial con cruz alzada.

Seguía la presencia del duelo, formada por el hermano del ilustre fallecido don Ramón López Paes, Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid, Duque de Bivona, representación del Rey y del ministro de Gracia y Justicia, representación del Gobierno, Padre Provincial de los Escolapios, Secretario del Arzobispo fallecido y representación de la alta Cámara.

En el acompañamiento iban la Dirección de la Benemérita, coroneles y oficiales del Cuerpo, muchos jefes y oficiales de Ingenieros y del Cuerpo de Veterinaria, Comisiones de las cuatro Escuelas de Veterinaria; que hay en España; elementos de todas las clases sociales, soldados de todos los cuerpos, especialmente de la Benemérita francesa eximintarios y directores generales, muchísimos señores, los Directores de *El Debate*, *El Correo Español*, *El Universo* y la redacción en pleno de dichos periódicos y de *Prensa Asociada* y una sin fin de personalidades y representaciones de todas las clases sociales que es imposible enumerar.

La mayoría acompañaron a la comitiva a pie.

Ante la iglesia de San José se dijo un responso y se despidió el duelo oficial. A pesar de ello la mayor parte de los acompañantes siguieron hasta la estación del Mediodía.

Después de las cuatro de la tarde llegó a los muelles la carroza fúnebre y se trasladó el féretro al furgón que ha de conducirlo a Zaragoza. En dicho furgón fueron instaladas también las coronas.

El ministro de Gracia y Justicia expresó al secretario del señor arzobispo el pésame en nombre del Gobierno.

A las cinco de la tarde salió el fúneral unido al tren correo de Barcelona, para llevar los restos del ilustre prelado a Reus y desde allí a Tarragona.

También concurrieron al entierro representantes del Ayuntamiento donde nació el inolvidable Prelado, el general Marcos en nombre del municipio de Labiana, el padre López Ayusa y dos padres de Inmaculado Corazón de María.

Ha resultado una imponente manifestación de duelo, como corresponde a los méritos de tan insigne prelado, a sus sólidos prestigios y a la admiración y cariño que había sabido conquistarse por sus bondades y talento.

La Navidad en Palacio

Esta mañana se celebró en el Real Palacio, Capilla pública, con motivo de la fiesta de Navidad.

Asistió numeroso público.

El Rey llevaba el uniforme de Artillería.

Detrás de los Reyes marchaban las Infantas doña Isabel y doña Luisa, los Infantes don Carlos, don Fernando y don Alfonso y los Príncipes Baviero Jenaro y Gabriel.

También figuraba en la comitiva el Nuncio de S. S. Mons. Regoaessi. En el presbiterio tomaron asiento los Obispos de Sión y de San Luis de Potosí.

Ofició el capellán de altar.

Cantóse la Misa del maestro Sancoville.

Antes de las doce terminó la ceremonia, que ha revestido la solemnidad de costumbre.

Más notas políticas

El personal de Correos y Telégrafos

La Gaceta publica una disposición que tiende a que las indemnizaciones y gratificaciones que devenguen los funcionarios de Correos y de Telégrafos por trabajos extraordinarios se regulen por el haber total que cada individuo disfrute, o por mitad, según los casos.

... Que se venga aquí

Ha marchado a Algeciras el Marqués de Alhucemas, para restablecerse allí del catarro gripeal que tuvo en Madrid.

Provincias

BARCELONA

El teniente González

El teniente de Seguridad Sr. González mejoró de su herida.

No se le ha operado por creer los médicos que en el lugar donde se aleja el proyectil no es fácil, por ser propensa a complicaciones.

E orden público

La Liga Patriótica Española se ha ofrecido al gobernador para vigilar el cumplimiento de las medidas adop-

tadas para asegurar el orden público.

Exministro catalán

Ha llegado a esta capital el exministro Sr. Roig y Bergadá.

Cambó y Ventosa

El Sr. Cambó ha marchado a un pueblo próximo para pasar allí los días de Navidad.

A noche conferenció extensamente por teléfono con el Sr. Ventosa que se encuentra en Perpiñán.

Sobre el puerto de Pola

El cónsul de Italia ha desmentido la noticia de que la escuadra yanqui entrará en el puerto de Pola y que le diera posesión del mismo la escuadra austriaca.

Misas

El Obispo de esta diócesis ha oficiado hoy de pontifical en la Catedral.

Las misas del «gallo» han estado concurridísimas de fieles.

Graves declaraciones

El Juzgado instruye diligencias por los sucesos del domingo.

El capitán de la benemérita ha negado que los disparos partieron de los grupos.

Quienes los hicieron fueron los guardias de Seguridad.

El citado capitán se dirigió al oficial de Seguridad invitándole a que cesara el fuego y explicó éste que lo había ordenado, pero que sus subordinados no le obedecían.

DEL "ECO DE ARCOS"

A Sevilla

Habiéndose agravado en sus dolencias nuestro querido amigo el Ilmo. Sr. Arcediano de la Catedral de Sevilla D. Blas de Jesús Oliva, decidió marcharse a dicha capital, haciéndolo en el auto del Sr. Marqués de la Casa Domecq, en la mediana del viernes.

Lo sentimos de todo corazón y pedimos al Señor le conceda la salud.

A la Corte

Por encontrarse enfermo en Madrid el aventajado estudiante D. Pedro J. Vidal ha marchado a dicha capital su padre D. Cristóbal Vidal Salcedo, estimado amigo nuestro.

Deseamos que carezca de gravedad y recobre la salud.

Enferma

Desde hace varios días guarda cama aunque sin gravedad la respetable Sra. D.ª Isabel de la Rosa, madre del propietario de este periódico don José Merino de la Rosa.

Lo sentimos y pedimos al Todopoderoso que le otorgue la salud.

Entre nosotros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro distinguido amigo D. Antonio Guzmán López hermano del muy digno Sr. Arcipreste de os Ciudad y su parroquia.

Con objeto de pasar las pascuas al lado de su distinguida familia ha llegado la simpática e ilustrada maestra nacional señorita Nieves Fárruña.

Enlaces

En la Iglesia del exconvento de San Francisco y de manos de nuestro buen amigo el Coadjutor de santa María D. Bartolomé Orellana Sabrido recibieron las bendiciones nupciales D. Antonio Oñate García y D.ª Isabel de la Rosa Ruiz.

A los nuevos esposos les deseamos una feliz y eterna luna de miel.

Mañana lunes se verificará en la Parroquia de S. Pedro el enlace matrimonial de la encantadora y bellísima Sra. Isabel Díaz Ortega con nuestro buen amigo D. Manuel Rivero Gutiérrez.

Reciban nuestra enhorabuena y que vivan muchos años en tan feliz estado.

Necrología

En la mañana del 19 del corriente dejó de existir nuestro buen amigo D. Francisco Trujillo Mateo.

A sus hijos D. Juan, D. José, don Miguel y demás familia enviamos nuestro más sentido pesar y rogamos a los lectores una oración por el alma del fallecido.

25.12.918.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

ZORRILLA 12.—CÁDIZ.

Empresa de carrozados de ADOLFO CAÑAMÁQUE

Parada y Oficina: Plaza de Castellar, número 5.—Cocheras, Trinidad, número 6.

TELÉFONOS 124 Y 271 RESPECTIVAMENTE

Aviso: Esta empresa tiene el honor de poner en conocimiento del público, que los servicios de carrozados para entierros, están sujetos a tarifa. También tiene montada esta casa una sección especial de Pompas Fúnebres y servicio completo de carrozados para entierros de todas clases, desde los más económicos a los más lujosos, cuyos precios tarifados son los siguientes:

Carroza 2.ª clase y ocho carrozados (Landeau y Cupé)	Ptas. 130
" 3.ª "	60
" 4.ª "	35
" 5.ª "	20
" 6.ª "	7,50

NOTA.—Queda evidenciado, que esta casa, no ha aumentado los precios de cada servicio, tanto nocturnos como diurnos.

FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER.

Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre



del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirla paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OÍDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Ptas

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy:

Parada, Alava.

Jefe de día: Sr. Coronel de Alava, den Alfonso Alcaína Rodríguez.

Imaginaria de idem, Sr. coronel de Pavía número 56, D. Juan Morciso Moscoso.

Hospital y Provisión: uartel capitán del Regimiento de Alava.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona Pavía, 3.ª y 4.ª Alava.

Conducción de enfermos, Artillería.

DE SANIDAD

Acerca del número de invasiones de gripe, nos facilitaron ayer en el Ayuntamiento el estado que comprendemos:

Existencia de ayer

Distrito de San Antonio 401

> Santa Cruz 285

Hosp. Aislamiento Puntalas 5

> > D. Nájera 9

Total. 700

Altas

Por curación 11

Por fallecimiento 4

Total. 15

Quedan 685

Invasiones

Distrito de San Antonio 6

> Santa Cruz 9

Hospital Aislamiento Puntalas

> > D. Nájera

